

БИЗНЕС-КЛАСС

Наш сайт в Интернете

www.BCLASS.ru

ЭКСПРЕСС

ISSN 2078-7693

Архангельск

Малый бизнес здесь не нужен?

Власти региона обещают приложить все усилия, чтобы ускорить процесс принятия подзаконных актов к изменениям в Лесной кодекс: тогда можно будет проводить аукционы по продаже лесфонда. А пока у малого и среднего бизнеса практически нет шансов продлить аренду и получить новые участки.

Фото Николая Гернета



Оптовые поставки по Архангельской области

Официальный представитель марки GRASS в Архангельской области компания ООО "ПРО"

ПРО
www.oopro.ru
 (8182) 29-33-39

Адрес в Архангельске: ул.Шабалина, д.6 (офис, выставочный зал)
 Тел.: (8182) 29-33-39, 64-60-04, 8-963-200-0868
 e-mail: pro@oopro.ru

Адрес в Северодвинске: ул.Южная, д.165 (магазин "Шеф-механик" на автовышке "Вертолетка")
 Тел.: (8184) 920-100, 8-963-200-0100
 e-mail: shefme29@mail.ru


ЧИСТЯЩИЕ СРЕДСТВА И ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ УБОРКИ

БИЗНЕС-ЦЕНТР • АРХАНГЕЛЬСК АРЕНДА ОТ СОБСТВЕННИКА

офисы от 15 до 52 кв. м.

охраняемая парковка для арендаторов
 на 26 машино-мест, Интернет,
 телефония Билайн,
 Ростелеком, кофейня,
 круглосуточная охрана,
 видеонаблюдение

г. Архангельск,
 проезд Бадигина, 19
 ☎ (8182) 42-23-25
 e-mail: arkhbiz@mail.ru



Реклама, ООО "Новый век"

Акценты

■ Директор «Водоканала» признан виновным и амнистирован

Ломоносовский районный суд Архангельска признал директора муниципального унитарного предприятия «Водоканал» Сергея РЫЖКОВА виновным в злоупотреблении полномочиями, сообщает пресс-служба прокуратуры области.

По данным следствия, Сергей Рыжков, зная о наличии исполнительных производств в связи с взысканием с МУПа денежных средств по искам, желая избежать возможного ареста имущества организации, в декабре 2012-го – январе 2013 года продал транспортные средства и офисную технику предприятия на общую сумму более 5 млн рублей. Затем он взял в аренду у покупателей это же имущество. При этом «Водоканал» денег так и не получил, поскольку расчеты были произведены путем взаимозачета по договорам купли-продажи.

Обвиняемый вину не признал. Приговором суда Сергею Рыжкову назначено наказание в виде одного года условно с испытательным сроком в один год. На основании постановления Госдумы РФ «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» он от наказания освобожден.

■ Глава ТГК-2 объявлен в федеральный розыск

МВД объявило в розыск главу «Территориальной генерирующей компании №2» Андрея КОРОЛЁВА, сообщает газета «Коммерсантъ». Королёв обвиняется в причинении ущерба на 2,6 млрд рублей в результате мошенничества.

В ходе расследования уголовного дела, инициированного ООО «Газпром Межрегионгаз Тверь», в отношении руководства энергетической компании были заочно предъявлены обвинения в мошенничестве в сфере предпринимательской деятельности и в злоупотреблении полномочиями.

По версии следствия, Королёв, действуя в интересах группы «Синтез», принадлежащей сенатору Леониду Лебедеву и ТГК-2, в ноябре 2009 года передал компании «Тверские коммунальные системы» (ТКС) на правах аренды весь региональный энергокомплекс, который вырабатывал тепло и электроэнергию для жителей и предприятий Твери. Условия аренды, как полагают следователи, были изначально невыгодны тверской энергокомпании. В результате ТКС не смогла оплатить компании «Газпром Межрегионгаз Тверь» 730 млн кубометров газа и в 2012 году была обанкрочена.

Общая сумма ущерба составила 2,6 млрд рублей.

ТГК-2 новость об объявлении в розыск своего гендиректора прокомментировала в официальном пресс-релизе: «Отдельные сотрудники следственных органов УМВД по Тверской области стали на путь вмешательства в спор хозяйствующих субъектов и оказывают силовое давление на ТГК-2. Цель этого давления – усилить позицию оппонентов ТГК-2, а именно конкурсного управляющего ОАО «Тверские коммунальные системы» Георгия Бусыгина и действующих с ним заодно менеджеров «Газпром межрегионгаз Тверь», – говорится в сообщении.

■ В Северодвинске откроется филиал «Океанприбора»

Новое производство может появиться в Северодвинске после заключения соглашения между правительством области и концерном «Океанприбор» (Санкт-Петербург): подписание документа запланировано на декабрь.

Инвестор намерен создать линию металлических и неметаллических покрытий (гальваническое производство) на базе северодвинского предприятия «Северный рейд». Объем вложений ориентировочно составит 220 млн рублей. На период строительства будет создано десять штатных рабочих мест и сорок временных, сообщает пресс-служба Правительства Архангельской области.

■ Командир отдельной роты ДПС помогал ОПГ

В Архангельской области бывший сотрудник органов внутренних дел признан виновным в превышении должностных полномочий за помощь ОПГ «шаманские», сообщает пресс-служба СУ СК России по Архангельской области и НАО.

В ходе расследования уголовного дела в отношении Олега Шаманина установлено, что двое участников ОПГ 10 декабря 2013 года совершили разбойное нападение с незаконным проникновением в жилище инспектора ДПС ОГИБДД ОМВД России по городу Северодвинску.

Пострадавший инспектор доложил о совершении в отношении его особо тяжкого преступления командиру отдельной роты ДПС ОГИБДД ОМВД РФ по городу Северодвинску. Тот потребовал от подчиненного не обращаться за помощью, а также за защитой своих прав в правоохранительные органы, угрожая, что в случае неподчинения создаст тому препятствия по службе с последующим увольнением.

В ходе допроса обвиняемый вину не признал. Приговором суда ему назначено наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей. Но даже от этого наказания подсудимый был освобожден – по амнистии в связи с 70-летием Великой Победы.

Резонанс: Предприниматели готовы «завязать» с лесным комплексом

«Скажите прямо: малый бизнес здесь не нужен»

Малому и среднему бизнесу региона выделено почти 500 тысяч кубометров леса, однако получить их предприниматели пока никак не могут. Загвоздка – в подзаконных актах к изменениям, внесенным в Лесной кодекс РФ, которые определили бы методику расчета стоимости леса и, следовательно, порядок проведения аукционов. Регион предложил свою цену – «наверху» с ответом медлят. Окончательное решение ожидалось еще к 1 октября, но его всё нет, как нет и доступа к ресурсам.

Артём БОТЫГИН **БК**
журналист

Свободного леса в регионе осталось не так много, поэтому лесосеку обанкротившегося Соломбальского ЛДК ждала вся лесная отрасль региона. Предприниматели надеялись на честное распределение лесфонда по районам, но почти всё и даже больше досталось Устьянской лесоперерабатывающей компании. УЛК вовремя подготовила инвестпроект и получила запрашиваемый лесной фонд в полном объеме.

Справедливости ради стоит отметить, что конкурентов у Устьянской лесоперерабатывающей компании почти не было: лес в регионе хотя бы получить многие, а могут, по факту, только те, кто «потянет» инвестиционный проект, а это минимум 300 млн рублей. Само со-



Фото Николая Гернета

Для малого и среднего бизнеса в области зарезервировано 480 тысяч куб. м леса, но получить их можно только по итогам аукционов, которые до сих пор не проводятся: регионы и федеральный центр не определились с ценой вопроса.

но в условиях кризиса, во втором всё зависит от планов и настроений «старших» коллег.

Так или иначе, малый бизнес сейчас занимает заведомо проигрышную позицию. Предприниматели из районов готовы закрывать дело, потому что другого выхода уже не видят.

«Мы не собираемся наращивать объёмы заготавливаемой древесины. Мы нацелены на дальнейшее использование существующих мощностей. Кому от этого плохо? По-моему, такие предприятия нужно только поддерживать. А на деле всем очевидно, и это не скрывают депутаты Госдумы: Лесной кодекс со всеми изменениями фактически создан для уничтожения малого и среднего бизне-

деления лесных ресурсов в регионе предприниматель из Виноградовского района Роман ЧЕШКОВ.

Недавно назначенный на эту должность председатель Правительства Архангельской области Алексей АЛСУФЬЕВ, однако, ответил ему, что без малого и среднего бизнеса на местах – никуда, и чиновники совместно с депутатами сделают всё возможное, чтобы ускорить процесс принятия необходимых подзаконных актов.

«Мы хотим достичь компромисса и понять, какие предприятия и как сегодня могут работать. Профильное министерство в очередной раз старается ускорить процесс принятия подзаконных актов. Главная наша цель – чтобы предприниматели знали, на что они могут рассчитывать. У многих из них выходят сроки аренды лесных участков: у кого-то это начало 2016 года, у других – середина. Сейчас, насколько я понимаю, процесс заготовки древесины идет, вопросы касаются будущего», – пояснил Алексей Алсуфьев.

Но это будущее не такое уж далекое: до нового года меньше месяца, и с января 2016-го некоторые предприниматели уже не смогут работать.

По мнению уполномоченного по правам предпринимателей при губернаторе Архангельской области Николая ЕВМЕНОВА, вопрос сырьевого обеспечения малого и среднего бизнеса лесфондом стал чересчур острым: у кого-то взыскивают кредиты, кто-то проложил дороги к участкам, под-

готовил коллектив и технику, поэтому, чтобы хоть как-то планировать свою работу, нужно четко понимать, чего ожидать. Как показало время, запросы регионов на ситуацию влияют не сильно, долговые подзаконные акты не принимаются и остается только мечтать, что они будут утверждены в декабре.

«Очень хорошо, что проблема взята на контроль высшим эшелонам нашей власти. Баланс интересов должен быть найден на каждой конкретной территории. Лесной сектор – сложная отрасль, но в ней все уровни бизнеса могут прийти к взаимопониманию. При содействии власти мы можем загрузить малый и средний бизнес аутсорсингом. Та же Устьянская лесоперерабатывающая компания – выходец из малого бизнеса и всю эту проблематику понимает», – рассказал «БК» член комитета Архангельского областного Собрания депутатов по бюджету и налоговой политике, председатель совета директоров ООО «Юмиж-лес» Сергей МЫШКОВСКИЙ.

По его словам, в Вельском районе уже удалось найти компромисс между интересами УЛК, муниципалитетами и местными предпринимателями, теперь аналогичный процесс предстоит наладить и в других районах области. Пока изменения в Лесной кодекс с подзаконными актами не вступят в силу, это единственная возможность для малого и среднего бизнеса региона получить хоть сколько-нибудь леса и загрузить свои производственные мощности.

Справка «БК»

В Архангельской области 377 предприятий ЛПК, где занято порядка 6,5 тысячи человек. В 2014 году эти участники рынка переработали 1,3 млн кубометров пиловочного сырья, получив 740 кубометров готовой продукции.

бой, для малого бизнеса это неподъемная сумма, поэтому получить лес небольшие предприятия могут только объединившись либо получив субподряд от крупного игрока рынка ЛПК, если тот соизволит поделиться.

В первом случае сложности могут возникнуть, когда один или несколько участников «коалиции» в конечном итоге не внесут свой вклад в проект, что вполне возмож-

са в ЛПК в интересах крупных холдингов. Может быть, пора одуматься и остановиться? Я хотел бы понять только одно: так нужны такие не крупные предприятия на местах или нет? Если не нужны – пусть скажут нам об этом прямо, и мы не будем больше обнадеживать людей, начнем закрывать производства», – отметил в своем выступлении на совещании по вопросам распре-



Россия не собирается сжигать или давить под прессом турецкую продукцию, которая запрещена к ввозу в страну с 1 января 2016 года: партии товаров будут просто «заворачивать» на границе, сообщает газета «Известия».

«Это уже проблемы другой стороны – будут ли продукты перепроданы, оставлены или увезены обратно», – отмечает издание.

Под запретом окажутся некоторые овощи, фрукты, ягоды, мясо птицы. Антитурецкие санкции были введены в РФ по распоряжению президента Владимира Путина. 24 ноября на границе Турции и Сирии был сбит истребитель Су-24. Путин назвал инцидент «ударом в спину» и распорядился об ограничительных мерах в отношении Турции.

10,7
млрд рублей

получили малые и средние предприятия региона на новое оборудование в качестве компенсации процентных платежей по кредитам и лизингу. Это второй конкурс на предоставление субсидий, который провело министерство экономического развития и конкурентной политики в 2015 году. По итогам первого конкурса предприниматели получили более 2,3 млн рублей.

Перестановки: Председателем Общественной палаты стал Александр Андреев

В политике не ангажированы

1 декабря состоялось первое заседание Общественной палаты Архангельской области второго созыва. Проходило оно довольно оживленно, поскольку вел собрание художественный руководитель Молодежного театра, член палаты Виктор ПАНОВ. Главным вопросом повестки дня стало избрание председателя.

Рита ИЛЬИНА
журналист

На эту должность было предложено две кандидатуры: председателя Архангельского областного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Александра АНДРЕЕВА и председателя Общественной палаты первого созыва Александра ТАРАНА. Однако Александр Таран воспользовался правом самоотвода.

«Я говорил, что хочу уйти с этого поста, еще на последнем заседании Общественной палаты прошлого созыва. Для рядовых членов палаты это работа эпизодическая, для руководителя – каждодневная, черновая», – пояснил он. – Представителей Общественной палаты сейчас очень любят приглашать на разные мероприятия, однако представительские функции – лишь

малая часть обязанностей. Обращения, запросы из Федеральной Общественной палаты поступают каждый день. Раньше я владел достаточными знаниями в сфере образования, теперь знаю ЖКХ, социальную сферу и т. д. Три года я тянул эту лямку – надеюсь, результаты есть. Но сейчас хочу вернуться к своему, родному: министр образования и на-



Фото Алексея Липниченко

уки области Игорь Скубенко предлагает мне работу в общественном совете при своем ведомстве. Александр Андреев моложе меня, и я всегда выступал за обновления».

Кандидатуру Александра Андреева предложила директор Центра социальных технологий «Гарант», член Общественной палаты Марина МИХАЙЛОВА. Она отметила, что организация, которой руководит Александр Андреев, защищает интересы порядка 370 тысяч жителей области: опыт взаимодействия с органами власти, другими общественными объединениями, бизнесом нарабатан огромный.

Мнения о том, должно быть голосование откры-

тым или тайным, разделились практически пополам. К бурному разочарованию, в частности, Виктора Панова, в зал принесли «демократичную» переносную урну. Председателем стал Александр Андреев: его кандидатуру поддержали более двадцати из 26 присутствовавших на собрании (всего членов Общественной палаты тридцать).

Со слов заместителя губернатора Алексея АНДРОНОВА, правительство области заинтересовано в том, чтобы Общественная палата активно участвовала в подготовке «выверенных решений властей, экспертизе проектов законов и постановлений до их принятия».

«В новом составе – девять человек из прошлого созыва, это хорошая основа для работы», – отмечает член Общественной палаты, президент Ассоциации поморов Архангельской области, предприниматель Вадим МЕДВЕДКОВ. – В то же время палата стала моложе, пришли новые понятные и приятные коллеги: Артем Вахрушев – руководитель федеральной программы «Ты – предприниматель» в регионе, Светлана Юркина – директор Брин-Наволоцкой средней школы и другие. Александр Таран совершил мужествен-



Фото Алексея Липниченко

ный поступок: не допустил «раздвоенности» на старте. Но он ведь куда не денется и будет помогать новому руководителю в переходный период. Общественная палата – рекомендательный орган, мы не отдаем распоряжений, зато никак не ангажированы в политике. Сейчас от губернатора зависит, как он будет использовать потенциал палаты, посреднические функции которой еще далеко не реализованы».

По оценке Александра Андреева, представление об Общественной палате в области, особенно в глубинке, мягко говоря, расплывчатое. И первое, что предстоит сделать, – задействовать популярные интернет-ресурсы и СМИ, чтобы получать мнен-

ия людей всеми возможными каналами связи.

«Сейчас при министерствах правительства области создаются общественные советы, и вопросы отчетности и контроля за их работой возложены на Общественную палату. Нам надо стремиться к тому, чтобы наши представители были в каждом из этих советов, чтобы вовремя фиксировать недочеты в работе министерств и реагировать на пожелания жителей области. Пока, к сожалению, часто получается так, что сначала мы выдаем монолог по поводу того, что хотим, а потом слышим ответный монолог на тему того, почему нам этого не дадут. Пора переходить к диалогу», – поделился планами Александр Андреев.

Экология: В Архангельске подводят первые итоги раздельного сбора мусора

Безвозмездно и в убыток

В конце ноября активисты архангельской экологической организации «Этас» провели V международный молодежный форум, одной из главных тем которого стал раздельный сбор бытовых отходов. В этом году форум впервые посетили представители Гринписа. Ведущий российский эксперт Гринписа по данному направлению – Дмитрий АРТАМОНОВ – назвал Архангельск в числе самых «продвинутых» городов.

История с раздельным сбором мусора в областном центре началась год назад – в ноябре 2014-го, когда руководство Архангельского мусороперерабатывающего комбината (АМПК) решило, что готово этим заняться. Причем на безвозмездной основе. Цветные баки для бумаги, пластика и стекла поначалу появились лишь в трех кварталах Архангельска. В течение месяца их стало на десять больше.

«В декабре прошлого года на комбинате была создана карта размещения контейнеров раздельного сбора мусора в Архангельске – в первую очередь для жилфонда. Оборудовали четырнадцать площадок. За первые несколько недель на переработку было отправлено 38,5 кубометра отходов», – рассказала «БК» менеджер проекта АМПК Вера СОКОЛОВА.

Мусороперерабатывающий комбинат делает акцент на том, что занимается раздельным сбором ТБО бесплатно: устанавливает баки с понятными обозначениями во дворах, вывозит и сортирует отходы. Сейчас в Архангельске есть 41 контейнерная площадка с 86-ю специальными баками. В течение недели одна такая точка «генерирует» 45,6 куб. м отходов всех фракций, в месяц – 192,5 куб. м.

Фото Артёма Ботыгина

Несмотря на то, что объемы производства заметно увеличились, комбинат уже год работает без прибыли. Как заявляют представители АМПК, когда появится «плюс» – неизвестно. Для жителей города это, пожалуй, даже хорошая новость, поскольку выход на окупаемость проекта напрямую зависит от количества контейнерных площадок, которых, видимо, пока недостаточно. А значит, надо оборудовать как можно больше новых.

«Мы стараемся объяснить бизнесу и органам власти, что раздельный сбор мусора – экономически состоятельная бизнес-идея, приносящая пользу населенному пункту и в отношении экологии, и в виде прямой выгоды для местных администраций. Снижается нагрузка на переполненные свалки, которые содержат муниципалитеты», – рассказал «БК» Дмитрий Артамонов.

По словам эксперта Гринписа, власти Архангельска и области понимают актуальность раздельного сбора ТБО. Такой вывод он сделал после «круглого стола», прошедшего 30 ноября в городской администрации.

«Обычно приходится убеждать чиновников в том, что раздельный сбор и переработка мусора нуж-

ны. Здесь этого объяснять не пришлось: первое, что сделала местная власть – организовала раздельный сбор ТБО на своих площадках. Так что с этой точки зрения Архангельск – один из наиболее «продвинутых» городов, опережающих многие мегаполисы», – добавил Дмитрий Артамонов.

По мнению председателя молодежной экологической организации «Этас» Дмитрия НЕСТЕРОВА, многое зависит от принятия в 2016 году изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления»: раздельный сбор мусора должен стать обязательным.

«Если это будет реализовано, инфраструктура появится. Она есть и сейчас, но законодательная база послужит ее развитию. Думаю, процентов 20-30% населения подключится к раздельному сбору бытовых отходов – это станет нормой. Если часть мусора будет уходить на переработку, тарифы на утилизацию ТБО не будут так быстро расти. К тому же АМПК вывозит мусор за свой счет. Потребуется не один год, но мировой опыт показывает, что куда-то нам от этого не деться», – отметил Дмитрий Нестеров.

Артём БОТЫГИН

Инвестиции

■ Эксперты оценили проекты молодых предпринимателей

Участники акселератора «Импульс-А» представили свои проекты жюри в заключительный день образовательной программы – День инвестора. 4 декабря в конференц-зале отеля «Пур-Наволоок» состоялась питч-сессия – презентация проектов перед инвесторами и экспертами венчурного рынка.

В жюри вошли представители регионального министерства экономического развития и конкурентной политики, Корпорации развития Архангельской области, Фонда «Сколково», Российского венчурного фонда, Фонда развития интернет-инициатив, Национальной ассоциации бизнес-ангелов НП «Санкт-Петербургская организация бизнес-ангелов».

Десять команд представили свои проекты в финале программы. На протяжении полутора месяцев участники занимались с экспертами и тренерами, которые помогали им проработать бизнес-модель и правильно «упаковать» ее для представления инвесторам. Еженедельно они принимали участие в тренингах, мастер-классах, семинарах. Тематика заявленных проектов разнообразна – образование, здравоохранение, IT-технологии, туризм, экология, энергетика.

«Жюри придерживалось нескольких критериев: финансовая привлекательность и реализуемость проекта, наличие четкого бизнес-плана, компетентность, опыт и уровень мотивации команды проекта, способность создаваемой компании занять лидирующие позиции на рынке, наличие потенциальных клиентов, – поясняет первый заместитель генерального директора Корпорации развития Архангельской области Ольга ГОРЕЛОВА. – Мы ожидаем, что все идеи найдут поддержку инвесторов».

Событие: Игорь Годзиш официально занял пост главы Архангельска



Фото: Алексей Диницкого

4 декабря в здании администрации областного центра прошла церемония вступления в должность главы муниципального образования «Город Архангельск». Удостоверение и знак нового главы Игорю ГОДЗИШУ вручила председатель городской Думы Валентина СЫРОВА.

«Свет ярче и дороги ровнее...»

«Столица Поморья смотрит в будущее с надеждой. Учитывая ваш опыт, всё получится. Мы все надеемся, что свет на улицах станет ярче, а дороги ровнее», – отметил на мероприятии губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ.

Как ранее сообщал «БК», градоначальник теперь избирается городскими депутатами из числа претендентов, отобранных конкурсной комиссией. В ее состав входят четыре кандидата от представительного органа власти и еще четыре от губернатора.

По итогам работы конкурсной комиссии на голосование из девяти заявившихся участников депутатам был представлен только Игорь Годзиш, который лучше остальных прошел тестирование и собеседование, представил наиболее эффективную программу развития Архангельска.

С 2012 года Игорь Годзиш был министром ТЭК и ЖКХ Архангельской области. В 2002 году окончил Севмашвуз, в 2006 году – ПГУ им. М.В. Ломоносова. Имеет почетное звание «Заслуженный энергетик Российской Федерации».

Законотворчество: Региональный парламент поддерживает предложения бизнес-омбудсмена

Совместная работа – реальный результат

В осеннем парламентском сезоне депутаты Архангельского областного Собрания приняли целый пакет законов и постановлений, существенно расширяющих полномочия бизнес-омбудсмена при губернаторе. В частности, ему делегированы: право поддержки гражданских инициатив, направленных на защиту интересов предпринимателей; право заявить о проведении общественной экспертизы и проверки, право создать согласительную комиссию по спорным вопросам, касающимся субъектов бизнеса, и ряд других важных функций.

Новый для региона, да и для всей России институт уполномоченного по защите прав предпринимателей, напомним, был создан в Архангельской области более двух лет назад. **Региональным бизнес-омбудсменом стал Николай ЕВМЕНОВ.** Сейчас губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ принял решение о переназначении – продлении его полномочий на этом посту.

«Два года – не много для становления любого института, однако и не мало. По прошествии этого времени можно с уверенностью сказать, что он состоялся, подтвердив свою востребованность и важность. Сейчас ему задан новый вектор развития, – отмечает **председатель комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам областного Собрания депутатов Станислав ВТОРЫЙ.** – Основа уверенной работы – это, по моему убеждению, в первую очередь – удачный выбор кандидатуры бизнес-омбудсмена. То, как правильно Николай Евменов выстраивает отношения с региональным парламентом, – еще одно тому подтверждение».

Институт уполномоченного по защите прав предпринимателей стал реальным инструментом взаимодействия государства и бизнеса по созданию благоприятного климата для развития предпринимательской деятельности, уверен Николай Евменов.

информации (или предоставление ложной информации) влекут наложение значительного штрафа.

Кроме того, депутаты обратились в Госдуму РФ с законодательной инициативой по внесению аналогичных изменений в КоАП (Кодекс об административных правонарушениях) и даже пошли дальше, предложив ввести такую жесткую санкцию, как дисквалификация должностных лиц. Дисквалификация – лишение физического лица права замещать государственные и муниципальные публичные должности, входить в совет директоров или наблюдательный совет, занимать управленческие должности в организациях и т. д. По своим юридическим последствиям это более строгое и существенное наказание.

Административная ответственность за воспрепятствование деятельности бизнес-омбудсмена в субъектах РФ должна быть закреплена в КоАПе с единым подходом к диспозиции и санкциям по соответствующей статье, считает Станислав Второй.

«Это явный пробел в законодательстве, который необходимо устранить. То же самое касается несоблюдения должностными лицами сроков предоставления информации бизнес-уполномоченным, – уточняет руководитель профильного комитета облсобранин. – Отсутствие данных правовых ме-

ханизмов значительно затрудняет работу омбудсменов в регионах. Важность этой законодательной инициативы подтверждается тем, что данный вопрос нашел свое отражение в докладе уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Бориса ТИТОВА, представленном Владимиру ПУТИНУ в 2015 году».

Действительно, двухлетняя практика работы бизнес-омбудсмена в нашем регионе показывает, что ответы на запросы о предоставлении информации в рамках рассмотрения обращений он получает в нужный срок далеко не всегда. В результате процесс решения проблем затягивается.

«Аналогичная ситуация сложилась и в других субъектах РФ, поэтому нашу законодательную инициативу поддержали уже около четверти бизнес-уполномоченных по всей России», – делится опытом Николай Евменов.

Также в октябре 2015 года на пленарном заседании в облсобрании была утверждена еще одна важная новация для внесения изменений в федеральное законодательство. Речь идет о наделении омбудсменов правом правотворческой инициативы в представительных органах местного самоуправления (МСУ). Эту новацию архангельского бизнес-уполномоченного одобрили коллеги из 23 регионов России.

«Безусловно, это очень важный и своевременный шаг. Сейчас такой механизм отсутствует, и региональные уполномоченные вынуждены обращаться в органы МСУ с просьбой их соответствующим правом наделить. К сожалению, добиться положительного ответа удается не всегда. Причина на поверхности: защищая права бизнеса, уполномоченный нередко вступает в «объективный конфликт» с муниципальной властью. Что делаешь – такова природа нашего института: столкновение интересов порой неизбежно», – объясняет бизнес-омбудсмен.

Право правотворческой инициативы является необходимым в деятельности института уполномоченного, потому что самый близкий уровень власти, с которым чаще всего взаимодействуют предприниматели, – как раз муниципальный.

«Данная инициатива была поддержана экспертным сообществом и в итоге региональным парламентом. Выражаю благодарность и экспертам, и депутатскому корпусу, а также сотрудникам государственно-правового управления областного Собрания и его руководителю Оксане КОЗЬМИНОЙ за юридическую поддержку. Уверен, что конструктивное взаимодействие института бизнес-уполномоченного и депутатов продолжится», – поблагодарил коллег за сотрудничество и профессионализм Николай Евменов.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Станислав ВТОРЫЙ, председатель комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам областного Собрания депутатов:

– Ответственность за воспрепятствование деятельности бизнес-омбудсмена в субъектах РФ должна быть закреплена в КоАПе с единым подходом к диспозиции и санкциям по соответствующей статье. На сегодняшний день это явный пробел в законодательстве, который необходимо устранить.



Николай ЕВМЕНОВ, уполномоченный при губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей:

– Есть очень точные тезисы нашего президента по отношению к власти и бизнесу: «Философия общего дела» и «Равное содержательное партнерство». Эти идеи можно воплотить в жизнь только в реальном, открытом диалоге государства и предпринимательского сообщества.

Взгляд: Малый бизнес остаётся предоставленным самому себе

«Лечить» или учить?»

Представьте себе: в больничной палате люди, очень похожие на докторов, расспрашивают пациентов, чем бы их полечить. Тут же сыплются просьбы о болеутоляющих, жаропонижающих, успокоительных лекарствах, пластырях и костылях. Пришедшие всё это внимательно записывают и начинают лечить больных тем, чем они попросили. И никаких заморочек с анализами, постановкой диагноза, назначением лечебных процедур и т. п. Вы скажете – абсурд, так не бывает! Бывает. У нас всё бывает.

листов, опрашивали и фермеров с крестьянами, и собственников в сфере ЖКХ, и многих других об их проблемах, затем активно и пафосно принимались «лечить», но и эти отрасли почему-то плохо «лечатся». Может, враги мешают? Что там, «за бугром», по этому поводу думают?

А там, например, думают, что малый бизнес – это не отдельная отрасль экономики, а возраст предпринимательства. Предприниматель, который только начинает свое дело, как правило, знает производственный процесс, немного снабжение и сбыт, но полное «дитя» в вопросах управления учетом, в том числе бухгалтерским, в работе с персоналом, в планировании и кредитовании, в юриспруденции и отношениях с административными органами. И «детям» денег не дают – их учат. Учат за бюджетный счет управлять своим бизнесом. И вот предприниматель «подросток», у него появились бухгалтер и юрист, мастер на производстве и кадровик. И его вновь учат. Теперь уже вопросам коммерции, стратегического планирования, трудовому и гражданскому праву, начинают давать небольшие кредиты. И только когда он становится профес-



БН Александр ИВАНОВ
эксперт «БК»



Люди, очень похожие на антикризисных специалистов, собирают полные палаты, (простите) залы индивидуальных предпринимателей и собственников малых предприятий и спрашивают, чем им помочь, как оздоровить их деятельность. И сыплются просьбы о болеутоляющих кредитах, жаропонижающих льготах по налогам, успокоительных запретах инспекций и проверок и даже о костылях в виде квот на участие в конкурсах на заключение контрактов на поставку товаров и услуг для государственных и муниципальных нужд.

Только никак это не «лечит» малый бизнес. Не растет ни численность малых предпринимателей, ни обороты. Двадцать пять лет не «лечит». И программы поддержки малого бизнеса принимаются, и «круглые столы» по вопросам «Законодательного обеспечения развития малого и среднего бизнеса в Российской Федерации. Перспективы и проблемы» проводятся. Но не выздоравливает отрасль – и всё тут!
Если бы только она одна. Ведь люди, очень похожие на антикризисных специа-

сиональным управляющим, его допускают к серьезным подрядам, экспортным поставкам и бюджетному финансированию.

И для нас это не ново! Вспомните, как в прошлом веке долго «росли» наши руководители на разных должностях, прежде чем стали директорами. Ведь не важно, большое у тебя в управлении предприятие или маленькое, важно, какой у тебя уровень управленческого мастерства. И этот уровень у большинства директоров был. Недаром до сих пор сохраняется миф о том, что в руководители нам нужны «крепкие хозяйственники».

Но людям, очень похожим на антикризисных спе-

циалистов, зарубежный, а тем более прошлый, опыт не указ. У них свое видение государственного участия в поддержке экономики области, да и России в целом. Раз написано в федеральном законе, что малый бизнес отличается от нормального (если есть у нас нормальный бизнес) только численностью работников у предпринимателя, объемом оборота и стоимостью основных фондов, то и нечего искать иных отличий. Раз написано в федеральном законе, что господдержка малого бизнеса – это льготы, кредиты, снижение административной нагрузки и квоты на бюджетные заказы, так и будем действовать. Мы

люди государевы, а инициативы могут быть наказуемы. Так мы думаем своим «задним умом». А всякие там иностранные новации – это от лукавого.

И остается малый бизнес предоставленным самому себе. Если не случится ничего экстраординарного, то дальше всё будет происходить в соответствии с известным законом Паркинсона: вещи, предоставленные сами себе, имеют тенденцию развиваться от плохого к худшему. Значит, все тенденции, которые сегодня только намечены, дойдут до своего логического конца, а костыли, сколько их ни совершенствуй, не лечат хромоту.

ПАО АКБ «Авангард». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.09.2015 г.

реклама

РАСЧЕТЫ 24/7

ЧАСА ДНЕЙ В НЕДЕЛЮ

С Банком Авангард вы в любой день, включая выходные и праздники, можете:

- **получить наличные и сдать выручку**
в любом офисе или банкомате/cash-in Банка в любом регионе
- **выплатить зарплату**
в установленное руководством время
- **отправить переводы**
деньги будут мгновенно зачислены на счет партнера в Банке и пройдут по выписке

ИНТЕРНЕТ-БАНК

Подключение и обслуживание – **бесплатно**



зарплатный проект

эмиссия карт, зачисление зарплат – **бесплатно**
кредит на зарплату – **11%** годовых



овердрафт

до 50 млн руб.
на срок до 65 дней
ставка от 11% годовых*



интрадей

платежи за счет средств, поступающих из других банков текущим днем
комиссия – **от 0,05%**



cash-card**

внесение и получение наличных в любом офисе или банкомате/cash-in Банка

Банк Авангард осуществляет круглосуточные взаиморасчеты между предприятиями на всей территории России.

* В зависимости от срока кредитования: за 7 дней – 11% годовых, с 8 по 14 день – 14% годовых, после 14 дней – 17% годовых. Размер и сроки предоставления кредитов на зарплату и овердрафтов – индивидуально.
** Cash-Card – карта для проведения наличных операций для юридических лиц/индивидуальных предпринимателей.

www.avangard.ru
8 (800) 555 99 93

БАНК АВАНГАРД

Акценты

■ «Победа» перестанет летать по маршруту Москва – Архангельск

Бюджетная авиакомпания «Победа» прекратит полеты из Москвы в Архангельск: последний рейс по этому маршруту запланирован на 10 декабря.

Обслуживающий рейс Москва – Архангельск самолет с 11 декабря будет переведен на рейсы из столицы в Ростов-на-Дону. График на этой линии будет аналогичен нынешнему архангельскому маршруту: вылет из Москвы в 7:25.

По всей видимости, новое направление авиакомпании считает более прибыльным. В зимнем расписании «Победы» свыше 20 российских городов. Из Москвы лайнеры лоукостера будут летать в Астрахань, Белгород, Волгоград, Владикавказ, Екатеринбург, Калининград, Киров, Краснодар, Махачкалу, Назрань, Нижневартовск, Уфу, Пермь, Самару, Сыктывкар, Сочи, Сургут, Тюмень и Чебоксары.

■ В Архангельске будет создан технопарк

Областной Фонд имущества и инвестиций подписал соглашение с Национальным исследовательским университетом Высшей школы экономики (НИУ ВШЭ) о создании в Архангельске технопарка. В проекте участвуют также региональное минэкономразвития и конкурентной политики и Корпорация развития области, сообщает пресс-служба правительства.

В течение ближайших четырех месяцев представители НИУ ВШЭ будут на месте анализировать потенциал области, встречаться с региональными экспертами в различных отраслях экономики, проводить «круглые столы».

«Сегодня у нас есть кластеры – судостроительный и лесопромышленный, есть определенные задачи, связанные с выходом в Арктику. Суть проекта – грамотная кооперация крупных, средних и малых предприятий для достижения общих целей. Технопарк должен «выращивать» инновационный малый бизнес, который будет помогать крупным предприятиям в решении их задач», – отмечает **заместитель министра экономического развития и конкурентной политики Архангельской области Алексей БУСИН**.

Энергетика

■ Для Майской Горки обеспечена резервная схема электроснабжения



Специалисты филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Архэнерго» (дочерняя компания ПАО «Россети») завершают работы по прокладке кабельной линии 10 кВ от подстанции «Ломоносовская» до распределительного пункта (РП-24) на улице Галушина в Архангельске.

Протяженность кабельной линии – более 4,5 км. Трасса проходит в центре города – в микрорайонах плотной застройки, насыщенных подземными коммуникациями, с интенсивным транспортным движением. В работе используется современный кабель с изоляцией из сшитого полиэтилена.

Благодаря прокладке новой линии удалось реализовать планы по переводу части нагрузки между городскими подстанциями №1 и «Ломоносовская». Это позволило запитать 6-й и 7-й микрорайоны от подстанции «Ломоносовская», открытой для новых подключений, снять имеющиеся ограничения на технологическое присоединение к электрическим сетям в этой части города, уменьшить нагрузку трансформаторов работающей «на пределе» подстанции №1, а также обеспечить гибкое и оперативное резервирование центров питания в нештатных ситуациях. Тем самым снижается вероятность технологических нарушений в городских сетях.

Напомним, в 2014 году энергетики полностью поменяли «начинку» трансформаторной подстанции № 440 в Архангельске, превратив ее в более надежный распределительный пункт (РП-24), способный стать частью системы резервирования.

Отдел по связям с общественностью филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Архэнерго»

Прецедент: Как онлайн-бизнесу отразить виртуальный удар?

Блокировать нельзя помиловать

В октябре 2014 года в Архангельске был осужден пользователь известного сайта News29.ru. Двумя годами ранее мужчина оставил комментарий к новости, который по иску прокурора города был признан Ломоносовским районным судом экстремистским. Нарушитель понес заслуженное наказание в виде штрафа и исправительных работ. СМИ обошли бы эту историю стороной, но из сотен подобных ее выделяет то, что в итоге главным пострадавшим по делу стал собственник сайта News29.ru.



Илья ЛЕОНИК
журналист

С середины марта 2015 года посещаемость News29.ru стала резко падать. Среднесуточное количество пользователей снизилось с 8,5 до шести тысяч человек, упал индекс цитируемости, ресурс потерял свои позиции в поисковиках. Вслед за пользователями сайт начал терять и рекламодателей, которые являются основным источником дохода.

«Причины нам были непонятны: все это время сайт развивался, наполнялся контентом, росла группа News29.ru в контакте, и по логике трафик должен был только увеличиваться. Однако этого не происходило. Про комментарий, который был оставлен у нас почти три года назад, все давно забыли, да и признанное экстремистским высказывание модератор удалил еще на стадии следствия – в апреле 2012 года», – рассказывает **главный редактор News29.ru Сергей МАРИНИН**.

Понимание того, что «падение» сайта как-то связано со злополучным комментарием, пришло вместе с жалобами от пользователей на блокировку интернет-ресурса News29.ru провайдерами Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Основанием послужило упоминание сайта News29.ru в федеральном списке экстремистских материалов, опубликованных на официальном сайте Минюста РФ.

«Обнаружилась первая ниточка, но мы тогда даже не представляли, какой клубок придется распутывать. На сайт Минюста попала не ссылка на конкретную страницу с противозаконным комментарием, а целиком доменное имя www.news29.ru», – продолжает **совладелец ресурса Сергей ДОЛГОБОРОВ**.

«Государственная машина» была запущена и не да-

вала сбоя. В таких случаях провайдеры, дабы избежать штрафов за распространение экстремистских материалов, работают по отлаженной схеме: «роботы» автоматически считывают информацию со страницы Минюста и блокируют ее для своих пользователей при наличии совпадений. Число таких провайдеров постоянно увеличивается – списки обновляются ежемесячно. К слову, так работают только провайдеры средней руки: «монстры» типа Ростелекома, Билайна или Мегафона блокируют содержание сайтов после тщательной проверки и только по решению Роскомнадзора.

Связаться с провайдерами оказалось проблемой: большинство из них имеют удаленные call-центры, которые не отвечают на подобные запросы. Но причина все-таки выяснилась. Все ссылались на решение суда, в резолютивной части которого упоминается именно доменное имя, а не конкретная страница сайта. Фрагмент решения размещен на сайте Минюста РФ и исполняется провайдерами в автоматическом режиме. Обращение в региональное управление Минюста результата не принесло: формированием списка экстремистских материалов занимается центральный аппарат ведомства в Москве. Федеральный орган, в свою очередь, сослался на то же решение суда, добавив, что непосредственно блокировкой интернет-ресурсов занимается Роскомнадзор.

«Представители этого ведомства пояснили нам, что www.news29.ru в «блокировочных» списках не значится: так и есть, мы проверили эту информацию на официальном сайте Роскомнадзора», – добавляет **Сергей Долгобородов**.

Чтобы понять, где «корень проблемы», требовалось получить копию судебного решения и начать кон-

Весной 2015 года посещаемость новостного сайта News29.ru стала резко падать, причиной оказался список Минюста, куда по ошибке вместо ссылки на запрещенный комментарий было включено доменное имя ресурса.

сультации с юристами, хотя все сроки для обжалования уже истекли. В получении копии было законно отказано: собственник сайта не являлся стороной в процессе. Заседания суда проходили в закрытом режиме (по настоянию прокуратуры), к участию в деле владельцы сайта судом не привлекались. Заседания в закрытом режиме (по настоянию прокуратуры), к участию в деле владельцы сайта судом не привлекались. Заседания в закрытом режиме (по настоянию прокуратуры), к участию в деле владельцы сайта судом не привлекались.

Круг «информационного ада» замкнулся. Стоит учесть, что на каждый запрос в такие ведомства уходит не меньше месяца. Все это время сайт оставался в «черном списке», снижалась посещаемость, терялась прибыль. Не говоря уже о временных затратах и расходах на услуги юристов.

Единственным выходом из ситуации выдвинулось обращение в вышестоящие инстанции: в областной суд – с жалобой на действия Ломоносовского районного суда и в прокуратуру области – с просьбой разобраться в действиях прокуратуры города Архангельска (подаватель иска против «экстремистки»). Обе жалобы «спустились» обратно.

Одновременно с этим Сергей Долгобородов и Сергей Маринин записались на открытый прием, который проводили совместно бизнес-омбудсмен при губернаторе Архангельской области Николай ЕВМЕНОВ и заместитель прокурора Архангельской области. «Мы пришли туда со стопками ответов из различных ведомств, объяснили, что наши права нарушаются: «без меня меня женили», и ничего исправить не получается, – отмечает предприниматель. – Нам обещали помочь. В итоге по требованию прокуратуры области нам обещали дать развернутый ответ по каждому пункту обращения в городскую прокуратуру. В то же время

в Ломоносовском районном суде были назначены предварительные слушания по жалобе, где присутствовали и мы, и представители прокуратуры».

В суде Сергей Долгобородов подробно объяснил, как работает интернет-ресурс, в чем именно заключается проблема и как формулировка решения влияет на работу сайта. После длительных консультаций суд оставил само решение без изменений, но вынес дополнительное определение об его исполнении. В нем указано, что доменное имя сайта Минюсту необходимо заменить на ссылку, которая ведет на страницу ресурса с запрещенным ранее комментарием пользователя.

Получив заветный документ, предприниматели торопились отдать его в Минюст, однако это оказалось не так-то просто: региональное управление ведомства отказалось его принимать от «третьей стороны». Владелец сайта оставалось написать чиновникам просьбу – подать ходатайство в районный суд об отправке определения в центральный аппарат Минюста, чтобы корректировки в официальный список запрещенной информации все же были внесены.

Как заверяют чиновники, ходатайство должно быть удовлетворено – на это имеются все законные основания. Но сколько времени ждать и когда же, наконец, сайт вычеркнут из «черного» списка? Установленных сроков нет – на процедуру может уйти до полугода и больше. Механизм «реабилитации» сайта не отработан, так как это, по сути, прецедент. Владелец News29.ru сделал все возможное и настроены позитивно: ведь их опыт обращения в городскую прокуратуру. В то же время

Перспективы: Федерация хоккея строит базу для профессионалов

Первый чемпионат СССР по хоккею с шайбой прошел в декабре 1946 года одновременно в пяти городах: Москве, Ленинграде, Риге, Каунасе и Архангельске. Тогда именно у нас на шестой минуте матча была забита первая шайба. Архангельск вошел в историю этого вида спорта, но сейчас мало что в нем напоминает по-настоящему хоккейный город. Стараниями региональной федерации хоккея в январе 2016 года в Архангельске откроется центр индивидуальной подготовки хоккеистов «Be like pro» – такого нет ни в одном городе России, за исключением Москвы.



Фото: Алексей Липницкого

Вратарём будет «канадец»

Ирина ФОКИНА
журналист

ОТ «БЕЙ – БЕГИ» – К ИНТЕРАКТИВНЫМ ТРЕНАЖЁРАМ

Итак, центр займет около трехсот кв. м площади и будет поделен на две зоны. В одной разместятся тренажеры, специально предназначенные для тренировок хоккеистов. Будет, например, тренажер, помогающий начинающим спортсменам запомнить два важных правила: всегда смотреть вперед и кататься на согнутых ногах – и то и другое необходимо, чтобы избежать травм во время игры. «Автомат» будет показывать, куда игрок должен переместить шайбу. Как только хоккеист опустит голову или выпрямит ноги, тренажер прекратит игру. Интерактивная тренировка гораздо увлекательнее, чем простое бросание шайбы «в стену».

Ворота тоже будут не простыми, а с электронными датчиками, которые позволят регистрировать скорость полета шайбы. На воротах будет стоять вратарь-манекен, способный перемещаться из угла в угол. Денис Красавин хочет «одеть» этого вратаря в канадскую форму – форму главного соперника России в борьбе за мировое хоккейное первенство.

Вторую зону покроют пластиковым льдом отечественного производства. Шайба скользит по нему так же, как по настоящему льду, но хоккеисты могут играть и в кроссовках.

«Этот центр даст уникальную возможность любому спортсмену отработать конкретные упражнения: бросок шайбы в ворота, технику катания и т. д. Помещение рассчитано на то, чтобы в нем одновременно занимались десять человек. На «земле» они смогут сделать гораздо больше, чем на льду, тем более что аренда ледовой площадки в нашем городе очень дорогая», – продолжает Денис Красавин.

Центр ориентирован и на детей, и на взрослых – на любителей и профессионалов. Но ставку федерация хоккея делает на подрастающее поколение: главная цель – создание молодежной хоккейной лиги, в которую войдут юные спортсмены, натренированные не по старенькому принципу «бей – беги», а на высокотехнологичных тренажерах.

КЛЮШКА НА СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЕ

Центр индивидуальной подготовки хоккеистов «Be like pro» – ступенька лестницы, по которой сейчас поднимается Федерация хоккея Архангельской области, пытаясь вывести регион на высокий уровень.

«В фильме Эльдара Рязанова «Гараж» ученый предлагает разводить в Сибири мартышек, чтобы они собирали

кедровые орешки. А героиня Лии Ахеджаковой ему отвечает: «Вы уникальный человек – занимаетесь тем, чего нет». Я примерно такой же «уникальный человек»: занимаюсь архангельским хоккеем, которого, если быть честными, сейчас тоже нет», – рассуждает Денис Красавин.

Есть опытные тренеры, ДЮСШ «Каскад» в Архангельске, хоккейный клуб «Двина» в Новодвинске, спортивный клуб «Севмаш» в Северодвинске, но этого явно недостаточно.

«Мы хотим сделать хоккей более доступным и популярным. Для этого нужно как можно больше крытых ледовых площадок. На данный момент их на всю область только две – во Дворце спорта и на стадионе «Труд», – отмечает руководитель федерации.

По словам Дениса Красавина, из-за отсутствия развитой хоккейной инфраструктуры из области ежегодно «вывозятся» довольно большие деньги. Дети, занимающиеся хоккеем, ездят на летние сборы в Нижний Новгород, Казань, Ставропольский и Краснодарский край, Вологодскую и Ярославскую области. Стоимость двухнедельных сборов для одного ребенка – около 30 тысяч рублей. На сбор едет примерно тридцать юных спортсменов, а вместе с ними родители. Получается, с каждой такой поездкой регион теряет более миллиона рублей.

«Было бы идеально, если бы и на юге области у нас появился хоккейный центр. Дети тренировались бы «дома» и деньги из области не уходили», – уверен Денис Красавин.

Еще одно печальное следствие отсутствия развитой инфраструктуры для этого вида спорта – постоянный отток перспективных хоккеистов: примерно по 9-14 ежегодно. «Стоимость» некоторых из них составляет около полумиллиона рублей, а уезжают они просто потому, что, достигнув определенного профессионального уровня, не имеют возможности развиваться дальше. Федерация хоккея заинтересована в том, чтобы талантливые ребята оставались в области, становились впоследствии хорошими тренерами.

«22 декабря 2016 года мы будем отмечать 70-летие российского хоккея», – говорит Денис Красавин. – В Москве сейчас создается музей хоккейной славы. Там будет отдельный стенд, посвященный вкладу архангельских спортсменов в развитие этого вида спорта. Мы передали туда клюшку, которая «играла» на том самом первом советском чемпионате в 1946 году. Сейчас мы буквально пишем историю архангельского хоккея заново».

CLASSIFIED

Продвигайте свои товары и услуги, используя возможности нашего нового раздела строчных объявлений CLASSIFIED. Стоимость разовой публикации стандартного объявления (до 10 слов) – 200 рублей (каждое дополнительное слово +10 руб. до 50 слов). Выделение текста полужирным шрифтом – дополнительная оплата + 50%. Любые изменения текста и написание заглавными буквами не допускаются.

Пункт приема объявлений в раздел CLASSIFIED работает на первом этаже «высотки» (г. Архангельск, пл. Ленина, 4) по рабочим дням с 10.00 до 16.00 (в пятницу до 14.00) без перерывов, телефон +7-900-912-6622.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

■ Грузоперевозки а/м «Газель» (4 метра). Город-межгород-область. Тел. 479-139.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ, КОНСАЛТИНГ

■ Агентство консалтинга и аутсорсинга «Золотой Компас»: кадровое делопроизводство, бухгалтерский и налоговый учет, восстановление учета, открытие ООО и ИП. Тел.: 8-952-303-84-04, 47-80-88.

■ ООО «Юридический актив»: полный спектр юридических услуг. Тел. 460-520. Архангельск, ул. К.Маркса, 29, vk.com/yur29, www.юридический-актив.рф

КОММЕРЧЕСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ: ПРОДАЖА, АРЕНДА

■ ООО «ДОБРЫЙ ДОМ» Центр оформления недвижимости для населения. Решим все вопросы по продаже и покупке квартир, комнат, нежилых помещений. ПРИВАТИЗАЦИЯ жилья: 8(8182)69-69-85! ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКИХ ПАСПОРТОВ: 89115525934. Заявки на ипотеку Сбербанка: 8(8182)69-69-05, 8(8182)69-67-04. Подготовка технических планов (зданий, сооружений, помещений) для постановки на кадастровый учет. Внесение изменений в кадастр. Акт обследования для снятия с учета. Кадастровые паспорта: 8(8182)69-69-16. Согласование перепланировок, проемов, балконов: 8(8182)69-69-05. Проекты. Экспертное заключение (экспертиза): 8-911-552-59-34. Оформление земли. Межевание, раздел, уточнение границ земельного участка. Кадастровый учет: 8(8182)69-69-84. Электронные анкеты на загранпаспорт: 8(8182)69-67-08. Налоговые декларации: 8(8182)69-69-83. Подбор квартир для покупки по «военной ипотеке», с использованием материнского капитала, всех видов сертификатов: 8(8182)69-69-07. КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПОКУПКЕ, ПРОДАЖЕ, обмену квартир: 8(8182)69-69-85, 8(8182)69-69-14, 8(8182)69-69-17, 8(8182)69-69-82, 8(8182)69-69-84. ДЛЯ ВАШЕГО УДОБСТВА – ТРИ ОФИСА В ЦЕНТРЕ АРХАНГЕЛЬСКА: ул. Тимме, д. 28, оф. 3; 8(8182)64-10-55, 8(8182)69-69-87; 8(8182)69-69-04; ул. К. Маркса, д. 37, оф. 1; 8(8182)69-69-02, 8(8182)69-67-04; пр. Ломоносова, д. 206 оф. 105/1; 8(8182)21-40-10, 8(8182)69-68-98. Сайт www.dobrodrom29.ru

Бренды

■ Строительство фабрики в Ломоносове завершено



В селе Ломоносове Холмогорского района завершено строительство художественного профессионального училища резьбы по кости № 27, сообщает пресс-центр Правительства Архангельской области. Документ о вводе здания в эксплуатацию подписал глава Холмогорского района Павел РЯБКО.

До конца года здание будет укомплектовано современным специализированным оборудованием. Затем учреждению предстоит получить лицензию на ведение образовательной деятельности. Обучаться и жить в училище юные мастера со всей области смогут уже в 2016 году.

Строительство фабрики началось в 2011-м и должно было завершиться тогда же – к 300-летию Михаила Ломоносова. Однако подрядчик из Санкт-Петербурга, неоднократно перенося сроки ввода здания в строй, так и не выполнил своих обязательств. В июне 2014 года контракт с ним был расторгнут.

Очередные торги выиграла компания «Спецмонтажстройка». Она должна была достроить здание к 20 декабря 2014 года, однако тоже не справилась с поставленной задачей. Договорные отношения вновь пришлось разорвать. В мае 2015-го к выполнению работ приступила компания «Леро», которая и завершила строительство.



8 Кофе-тайм

Деловой гороскоп: 7–13 декабря

♈ ОВЕН. На этой неделе вас могут охватить романтические ощущения. В этот период нельзя выбирать партнера для длительных отношений, так как велико проявление крайности в оценках других людей: все будут или слишком хорошими, или не достойными вас. Последние дни недели встряхнут вашу энергетику, и это поможет вам нормализоваться.

♉ ТЕЛЕЦ. Закрытость и углубление в материальные стороны событий могут охватить вас. Не пытайтесь все оценивать со стороны своей выгоды, это не приведет ни к чему хорошему. В середине недели вы сможете освободиться от лишних обязательств и откроете окружающий мир для себя по-новому.

♊ БЛИЗНЕЦЫ. Неделя станет весьма напряженной, но вам необходимо продолжать движение вперед. Проявите спокойствие и терпение, чтобы взять верх над складывающейся ситуацией. У вас все должно получиться, но, конечно, не сразу. Нужно сначала навести порядок в своем внутреннем мире.

♋ РАК. В ближайšie семь дней вам не удастся избежать интриг и сплетен. Все это может пройти как мирно и спокойно, так и весьма бурно. Вам не стоит пытаться себя сдерживать, потому что накопление негатива внутри сделает ситуацию только хуже. Возьмите себя в руки.

♌ ЛЕВ. На этой неделе вы будете полностью уверены в своих силах, и эта уверенность будет увеличиваться с каждым днем. Вы сможете спокойно договариваться с другими людьми, а также будете готовы отразить любые неприятности и уладить негативные ситуации. Ближайšie дни станут периодом, когда вы будете способны продвигать свои идеи и принимать важные решения.

♍ ДЕВА. Вас полностью поглотят заботы о благополучии семьи. Займитесь укреплением и благоустройством домашнего очага. Вы настолько увлечетесь своими идеями, что начнете активную деятельность по их воплощению в жизнь. Ощущение душевного спокойствия не будет покидать вас всю неделю.

♎ ВЕСЫ. Вам придется проявить всю свою мудрость, руководить вами сейчас должен ум, а не сердце. Излишние эмоции не будут иметь серьезных негативных последствий, но все же постарайтесь оградить себя от конфликтов. Конец недели станет благоприятным периодом налаживания отношений с окружающими и близкими людьми.

♏ СКОРПИОН. В начале недели вы начнете наполняться жизненными силами. Даже если у вас плохое самочувствие, то за эти дни вы должны полностью восстановиться. Ближе к концу недели вас посетят мысли о развитии собственного дела или о том, как продвинуться в карьере.

♐ СТРЕЛЕЦ. Предстоящая неделя станет весьма удачной. Исчезнет лень, и резко возрастет жизненная энергия. Поднимется ваша самооценка, куда-то улетучится апатия и депрессия, вам станет легко даваться все, на что другие люди затрачивают довольно много усилий. Ваша энергия найдет выход в раскрытии творческого потенциала.

♑ КОЗЕРОГ. Вам придется сидеть на месте. Усилятся умственные способности, разовьются творческие полеты мысли, а жизненная энергия приведет вас в движение. Вы способны сейчас перевернуть весь мир, если же вы этого не сделаете, то мир может перевернуться сам.

♒ ВОДОЛЕЙ. Вы можете подвергнуться негативным помыслам и низменным страстям. Повысится ваша чувственность и сексуальность, улучшится физическое состояние, вас не будут преследовать инфекционные и простудные заболевания. Посвятите эти семь дней отдыху и восстановлению сил – впереди большой проект.

♓ РЫБЫ. На этой неделе вас будут привлекать веселые дружеские вечеринки, а также теплые вечера в уютной и спокойной домашней обстановке. Вы сейчас не должны себе в чем-либо отказывать, так как вполне может быть, что в ближайшее время отдохнуть у вас больше не получится. На этой неделе могут состояться новые знакомства и вы обратитесь весьма полезными связями.

ПРОДАЮТСЯ в Архангельске

Завод по деревообработке

- S территории - 7,5 га.
- S строений - 18 000 кв.м.
- 1997 год постройки
- Импортное оборудование

Линия для производства топливных брикетов "АГРЕГАТАС" (Литва, 2014 г.)

Контакты: 8 921 940 1778

ПРОДАЕТСЯ Просторная 4-комн. квартира

Дом инд. кирп., этаж 5/9. Общ. S-126,4 м², жилая - 87 м² (комнаты 27, 24, 23, 13 м²), кухня - 14 м², лоджия - 4 м², хороший ремонт, частично остается мебель, ТСЖ, лифт, парковка, консьерж, видеонаблюдение, рядом река/природа. Прямая продажа. Подходит под ипотеку и материнский капитал.



Цена – 6 590 тыс. руб. +7-950-250-2677

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

1С ООО «ЛИНК-сервис»
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: info@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

Актуально.
Достоверно.
Мобильно.

News29.ru

Новости29.рф
в мобильной версии

18+

Новый номер
свадебного журнала-каталога
«7 МОСТОВ»
вышел 16 ноября
2015 года

16+

На сайте
www.7mostov.info
вы можете заказать
свой экземпляр журнала

Реклама

ПОЛНЫЕ ВЕРСИИ СТАТЕЙ
НА САЙТЕ **bclass.ru**

УНИКАЛЬНЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ САЙТА В НОЯБРЕ 2015 г. – 18 000

БИЗНЕС-КЛАСС
Архангельск

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Распространение бесплатное и по подписке. Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс – 83745. Отдел доставки: (8182) 21-37-68. Цена в розницу и по подписке свободная. Ограничение по возрасту 16+.

Учредитель и издатель – ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС». Шеф-редактор Алексей Липницкий. И. о. главного редактора Д. А. ЕМЕЛЬЯНОВА. Рекламная служба Людмила Голубева. Верстка и дизайн рекламы: Андрей Овчинников. Корректурка: Наталья Трофименко.

Адрес редакции и издателя: 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83. Телефоны редакции и рекламной службы: (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02. E-mail: bclass@mail.ru (отдел рекламы), impress@atnet.ru (редакция).

№ 45 (763), 7 декабря 2015 г.
Подписано в печать 4.12.2015, по графику в 17:00, фактически в 17:00. Отпечатано в ООО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1925. Тираж номера 10 000.

Материалы номера и архив доступны на сайте: www.bclass.ru
Аудитория сайта в ноябре – 18 000 посетителей.